

魅力牡丹区

以“美德”为核心,以“信用”固根基

牡丹区:美德信用赋能 引领文明新风

□通讯员 鄢玉华 李克勇 杨云 王肖慧

“我们每一名居民都要邻里互助,走出小家、融入大家,积极参与文明城市创建、社会公益等群体活动,共同建设好我们的家园。”近日,牡丹区西城街道办事处组织开展“美德信用宣讲进社区”活动,志愿者王辉通过宣讲,为居民讲解美德诚信相关内容,进一步引导居民增强美德意识、坚守诚信理念。

西城街道深入推进美德信用建设工作,持续开展美德信用进社区、进小区等宣传活动。经常在社区、小区开展美德宣讲、健康义诊、文艺汇演、花园议事会等志愿服务活动,引导大家将美德信用融入日

常生活。该街道还通过曲艺、小品、广场舞等丰富多彩的形式,用群众喜闻乐见的“小文艺”将美德健康生活方式说出来、唱出来、演出来,让文明新风“吹”进千家万户。

近年来,牡丹区坚持把美德信用融入文明创建,以“美德”为核心,以“信用”固根基,不断优化志愿服务、办好惠民实事,持续推进社区治理提质增效,实现美德信用与社区治理互融共促。

黄堽镇组建了美德信用宣讲志愿服务队,常态化组织开展“传承优良美德、争做时代新人”美德信用主题宣讲活动。志愿者以新时代文

明实践站、街头公园广场等为载体打造宣讲阵地,通过拉家常的方式将社会主义核心价值观、移风易俗、美德信用、健康生活等内容送到群众身边,让村民听得懂、记得牢,让美德信用建设“春风化雨”,让理论政策宣讲“声入人心”,营造出浓厚的美德信用宣传氛围。

同时,牡丹区全面推进美德信用建设,从增设宣教阵地,到开展理论宣讲,再到选树先进典型,不断整合资源力量,创新服务载体,全力打造“美德转化信用、信用激励美德”的相互赋能、双向联动模式,推动文明新风融入

群众生活。

在吴店镇浆坊村的好人主题广场上,美德信用标语随处可见,图文并茂,正能量满满。“这个小广场建得好,我经常带孩子来这里,给孩子讲讲美德信用的故事,让孩子从小就懂得做一个有美德讲诚信的人。”“德润吴店”个人品德模范刘文红表示,她还经常在这里给村民宣讲美德信用故事,引领大家争做美德信用正能量的倡导者、实践者。吴店镇通过建设宣传阵地、开展宣讲教育、组织开展活动等方式方法,引导村民将美德信用内化于心、外化于行。

法治宣讲
进社区

日前,牡丹区社会科学界联合会、牡丹区北城街道办事处联合组织业内人员,在北城各社区巡回开展习近平法治思想主题宣讲活动。宣讲志愿者宣讲内容丰富、阐释透彻,既有思想理论高度,又有实践指导深度,对与会人员准确认识和把握习近平法治思想蕴含的思想方法、工作方法具有重要作用。牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 王振喜 摄



消防演练进医院

6月21日,牡丹区胡集镇卫生院组织消防演练活动,进一步增强医疗工作人员的消防安全意识,提高火灾应急处置能力。今后,该院将持续加强消防安全管理,为患者和医护人员创造安全、稳定、和谐的就医环境。

牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 苏帅 摄

全面推行众阳云健康服务,持续提高医防融合服务普及率和覆盖面

沙土镇提升服务群众就医获得感

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 闫德海)近年来,牡丹区沙土镇中心卫生院始终坚持以人民为中心,加强医防融合,多措并举扎实推进公共卫生服务工作,全面提升服务质量和服务能力,不断提升当地群众就医的获得感和幸福感。

该院全面推行众阳云

健康服务,及时准确完成居民健康相关信息统计,医疗和公共卫生信息互通互联,资源共享。医院专家、家庭医生、乡村医生与签约居民通过上门随访、电话咨询、社交平台等多种方式互动交流,及时了解和掌握居民的健康状况。充分利用社交平台、健康教育讲座、健康义诊活动、智信随访终端

等多种宣教形式,开展医疗知识科普宣传。今年以来,该院已发放健康宣传材料2万余份,举办知识讲座30余场,开展咨询义诊活动6次,面对面随访居民2万余人次。

该院持续提高医防融合服务的普及率和覆盖面,强化基层医疗卫生机构基本公共卫生的建设和配备,

提高医疗服务能力和水平。制订切实可行的基本公共卫生服务项目实施方案,突出重点人群分类管理与服务,做到医防融合,增强居民的知晓率和满意度。同时,不断完善对工作人员的绩效考核机制,强化内部管理,提高服务质量,增强服务能力,提高辖区群众的就医满意度和获得感。

法治宣讲
助推法治政府建设

本报讯(通讯员 鄢玉华 潘建丽)牡丹区法院日前邀请牡丹区学习贯彻习近平法治思想宣讲团成员、牡丹区委党校法学教研室主任、高级讲师张洪勋作专题宣讲,进一步提升全体干警的法治意识,增强政治自觉、坚定法治信仰、树牢法治思维,推动牡丹区法院各项工作再上新台阶。

当日,张洪勋以理论解读与具体事例相结合的方式,从充分认识习近平法治思想的重大意义、全面领会习近平法治思想的核心要义、贯彻落实习近平法治思想等方面进行了宣讲,对于更加深刻地理解习近平法治思想,更好地做好新时代政法工作具有重要意义。

据悉,为深入学习宣传贯彻习近平法治思想,牡丹区委宣传部、牡丹区社会科学界联合会等选拔优秀人员,组建了牡丹区学习贯彻习近平法治思想宣讲团,在全区开展巡回宣讲活动,持续增强领导干部依法行政意识,提高行政机关依法行政水平,助推法治政府建设。

“安全”演讲赛
提高应急自救互救能力

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)6月19日,牡丹区举办第四届“安全生产月”演讲比赛,由牡丹区安委会主办,中共牡丹区委宣传部、区社会科学界联合会、区应急管理局、区消防救援大队、区融媒体中心联合承办,全面营造“关爱生命、关注安全”的宣传氛围,进一步树牢社会各界对“畅通生命通道”的安全意识。

本次比赛共有来自各镇街、区安委会成员单位的40位选手参加,参赛选手紧扣“人人讲安全,个个会应急——畅通生命通道”的主题,从不同角度、不同层面阐述了自己对安全生产的所感、所悟、所思,诠释了人人参与到安全工作中的重要意义。经过综合评比,最终评出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名。最后,区社科联副主席王笑非对参赛选手进行了点评,并对演讲稿件、演讲形象要求、演讲和宣讲技巧等作了具体讲解。

今后,牡丹区将持续全面深入开展全民安全宣传活动,利用各种形式持续深入企业、社区、农村、学校、家庭等,面向社会公众全面普及安全知识,引导群众自觉增强安全意识,提高应急自救互救能力。